

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ARBON

| | | |
|---------------------------|---|----|
| España | 1 | 25 |
| Estranjero (Unión Postal) | 2 | 50 |

Número suelto 5 Cts
Id. atrasado 10 Cts

Obsequio a los suscriptores de LA ALMUDAINA

Todos los suscriptores, tanto antiguos como nuevos que paguen un año por adelantado recibirán gratis uno de los siguientes lotes:

Primer lote.—Un tomo del interesante almanaque para 1911 *El Año en la mano* y un *Diario o Agenda de Bufete* editado por la casa Amengual y Muntaner.

Segundo lote.—Un ejemplar del hermoso almanaque de *La Ilustración Española y Americana*.

Tercer lote.—Una caja de papel de cartas timbrado con los sobres correspondientes Cuarto lote.—100 tarjetas de visita y una caja de papel y sobres.

Los que paguen media anualidad por adelantado podrán escoger gratuitamente uno de los siguientes lotes:

Primer lote.—Un diatrio *Agenda de bufete* del precio de una peseta.

Segundo lote.—Una caja de papel y sobres.

Tercer lote.—100 tarjetas de visita.

REGALO EXCEPCIONAL

Todos los que paguen un año por adelantado y abonen además cuatro pesetas recibirán como regalo un magnífico reloj de bolsillo, de acero, de los últimos modelos de la nueva remesa que hemos recibido, agotada que fué la primera, cuando ofrecimos idéntico regalo el pasado verano.

Todos los suscriptores de LA ALMUDAINA serán obsequiados por las fiestas de Navidad con un magnífico *Calendario Americano* fabricado en Alemania y un *Calendario de Baleares* de los que edita la casa Amengual y Muntaner.

LA ACTUALIDAD

De enseñanza comercial

Días pasados dimos a conocer la importancia de la colonia española en Oriente. Allí donde tantos paisanos nuestros viven y trabajan debieran encaminarse los esfuerzos del comercio español; podrían contar desde un principio con un mercado favorable. Lo que falta es estudiarlo, conocer las costumbres reinantes en aquellos territorios para adaptar a ellas los productos que allí se intenten colocar.

He aquí pues una ocasión en que podría ponerse de manifiesto la utilidad de la enseñanza comercial del Estado, haciéndola descender del terreno teórico, del rutinarismo de las aulas a la realidad, esparciendo verdaderos, útiles conocimientos acerca de aquellas tierras y preparando, por los procedimientos adecuados, el terreno donde se mueven las fuerzas mercantiles para que la semilla no quede sin fructificar.

El educador, el maestro debe ver los momentos en que es oportuno especificar la enseñanza, para no perder ocasión, para no desperdiciar los momentos favorables al éxito de sus lecciones.

En la oportunidad reside el secreto de los buenos negocios y por lo tanto de la prosperidad del país.

La acción del verdadero profesor de comercio no debería reducirse a cumplir estrictamente con su obligación de dar la hora de clase; sobre esa obligación debería haber la vocación decidida para que las enseñanzas del establecimiento o de su cátedra adquiriesen el sabor de la popularidad y fuesen unidas con el elogio consistente de todos aquellos que anhelan una actuación continua en todos los órdenes de la actividad humana para el relevamiento de su pueblo.

¿Por qué no ha de poder registrarse aquí una campaña como la que realiza la Sociedad de Geografía Comercial de Barcelona, de divulgación de los conocimientos etnográficos, de transportes, de prácticas comerciales, de costumbres, de medios de comunicaciones de aquellos países, en los cuales podrían encontrar fácil y provechosa salida nuestros productos, acompañada aquella campaña de cuantos consejos se creyesen pertinentes para el mejor éxito de las expediciones comerciales?

Y no sólo sobre Oriente podría aplicarse esta tarea educativa a manera de guías comerciales, sino también con respecto a Marruecos y a las repúblicas sud-americanas donde el gran número de isleños que allí viven forman un precioso basamento para levantar espléndidas relaciones comerciales, de fecundos resultados para los productos de nuestro archipiélago.

Si queremos no sufrir nuevas postergaciones en el concurso de los pueblos progresivos, es necesario que los conductores de muchedumbres, ó los que debieran serlo por estar investidos por el país, para la alta misión educativa é instructiva, salgan de su pasividad, busquen la ocasión de encontrar discípulos para infiltrarles el amor a las prácticas modernas, indispensables en las competencias del comercio mundial, y conquistado su corazón, pertrecharles con conocimientos que les permitan sostener una lucha digna y provechosa.

Selección al revés

Se ha dicho que la austera administración de los republicanos en el Ayuntamiento de Lisboa, contrastando violentamente con la corrupción de los gobiernos y partidos de la monarquía, constituyó el gran argumento a favor de la revolución. En España sucede todo lo contrario. Con gobiernos y partidos monárquicos bastante imperfectos; con un Poder central viciado por mil historias corruptelas y acusado de inmoralidad en ruidosas manifestaciones contra el régimen; con unas campañas electorales que tomaron por señuelo el catonismo y la purificación simbolizadas en la república; con unas elecciones por último, que entregaron a republicanos y socialistas el Ayuntamiento de Madrid, el de Barcelona, el de las más importantes ciudades del reino, a la vuelta de pocas meses hemos venido a parar en que el país vuelva los ojos al régimen y al Poder central para que intervengan en el desbarajuste de los regenerados y eviten que regeneren tanto.

Toda aspiración política es una amalgama de dos elementos: el contenido ideal (programas, principios, artículos de fe) y el contenido humano (personas, conductas, ambiente ético, austeridad ó relajación). La primacía de este último sobre el primero está fuera de toda discusión. Las grandes restauraciones nacionales no suelen venir de la predicación ni de la inteligencia pura, sino de una elevación general de los caracteres. El ejemplo del municipio de Lisboa, a ser como lo cuentan sus panegiristas, pudo convencer a los portugueses de que detrás de la palabra república había un repuesto de hombres, una selección personal susceptible por sí sola de elevar el nivel ético de la nación si se le confiaban sus destinos.

El ejemplo de los municipios de Madrid y Barcelona dice todo lo contrario; el bien entendido de que, no es la pasión política lo que ha venido a ponerlo en evidencia, sino el descontento y la recriminación mutua de sus mismos poderdantes y partidarios, que han acabado por revelarse en forma ruidosa. Al tiempo que el señor Prast suscitaba en el Senado el curioso incidente que todos conocemos y que dió estado parlamentario al juicio de residencia del Ayuntamiento madrileño, el de Barcelona aprobaba el proyecto de la traída de aguas contra el sentir unánime de la ciudad, excepción hecha de las personas directamente favorecidas ó interesadas en el proyecto. Lo que en Lisboa pudo significar una esperanza y un síntoma de mejoría, en España supone un peligro y un anuncio de empeoramiento. Los hombres, la selección personal que está aquí detrás de la palabra república, no ha demostrado hasta ahora superioridad alguna que justifique el espantoso despliarlo, de energías que supone toda revolución. Es más: a medida que se les va operando en la carne viva con las responsabilidades inherentes al poder, resulta innegable la depresión que sobreviene sobre la depresión actual. Pero las ideas se dirán acaso. ¿Qué son las ideas sin hombres que las personifiquen y las eleven?

Miguel S. OLIVER.

Lecciones y Comentarios

Fraticida por piedad.

La Prensa de San Petersburgo da cuenta de la vista de un proceso verdaderamente sensacional.

Recientemente ocurrió un sangriento suceso en un tren. Viajaban dos hermanos, uno de los cuales estaba enfermo y sufriendo mucho.

El otro hermano sacó un revólver, le apuntó en la sien derecha y disparó.

El enfermo quedó muerto.

El fraticida, hijo un profesor de la Academia de Moscú, ha comparecido ante el Tribunal y ha declarado que mató a su hermano para no verle sufrir más.

Su madre y otros cinco hermanos suyos han sido víctimas de una terrible enfermedad que les contagió el padre, y que les hizo sufrir durante treinta años, sin esperanza de curación.

La declaración emocionó profundamente al Tribunal y al público, que, con lágrimas en los ojos, escuchó a Teodoro Kipariloff, que así se llama el matador.

ARGOS

INTERESANTE.—El ser inagotable el caudal del manantial de Mediana de Aragón es la mejor garantía de la legitimidad de sus Aguas y Sales purgantes, diuréticas y depurativas. V. anuncio 4.ª plana.

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Conferencia del señor Canalejas

Madrid.—Ante un numeroso y selecto público, en el que figuraban bastantes señoras y las personalidades más salientes del periodismo madrileño, se inauguró en la Asociación de la Prensa la serie de conferencias ha que organizado para el presente curso.

El presidente del Consejo señor Canalejas, inauguró el curso, dando una conferencia sobre el tema «La política y la prensa».

Dió comienzo el ilustre conferenciante declarando que desde los albores de su adolescencia fué el periodismo una de sus más decididas inclinaciones.

Con tono reposado y tranquilo, como corresponde a una charla familiar é íntima; con una naturalidad verdaderamente ingeniosa y una sinceridad encantadora, el señor Canalejas relató su vida periodística desde sus balbuceos infantiles, en un periodiquín que redactaba, dirigía, repartía y administraba, en colegio, cuando tenía ocho años; sus trabajos de corresponsal literario a los doce años y la fundación, con Fernandez Letorre del *Denoberto*.

Pero su afición periodística—dice—llegó a su colmo al fundarse el *Heraldo*.

Este periódico—añade fué una de mis mayores alegrías, é me proporcionó los más intensos gozos. Con pinceladas magistrales evocó las figuras de Augusto Suárez de Figueroa y de sus compañeros eméritos. «El buen Burell—dijo—con incomparable gracejo,—que se presentaba en la redacción a las cuatro y cuarto para redactar un periódico que debía salir a las cinco, escribía luego allí sus maravillosos artículos». Recordó también a Morote, que le armaba con frecuencia un lío, yendo más allá de los mayores radicalismos. Dedicó también frases cariñosas a Canals y a otros compañeros eximios. «Ahora—añadió—también tengo compañeros muy buenos; pero robamos tanto juntos!»

Este rápido viaje por la historia de sus recuerdos periodísticos sirvió el señor Canalejas para hacer una disertación interesantísima acerca de las responsabilidades del trabajo hablado y señalar la honda diferencia que existe entre la una y la otra. «La responsabilidad del periodista—dijo—siempre es consciente, y por lo tanto, más grave y más seria. El orador elige a su auditorio; sabe de antemano a quién se va a dirigir y el efecto y el alcance que sus palabras pueden tener. El periodista no sabe nunca en qué mano caerán sus escritos ni cómo y de qué manera se interpretarán. Por eso—añadió—yo, que he escrito mucho y he hablado mucho, estoy mucho más en mis artículos que en mis palabras, porque las palabras, como hijas de la improvisación, el viento se las lleva, y los escritos quedan, como productos de la reflexión.»

Luego el señor Canalejas tuvo un momento de deliciosa ironía al hablar de un proyecto fantástico, de transformar la *Gaceta* en periódico ameno y literario, interesante y sugestivo.

Por último, con el pretexto de contestarse a estas dos preguntas: ¿Qué piensan los periodistas de los políticos? ¿Qué piensan los políticos de los periodistas? el señor Canalejas hizo una sem blanza detalladísima y completa de los unos y los otros, poniendo de relieve sus defectos y cualidades, sus vicios y sus virtudes.

Desde hace treinta ó cuarenta años no hubo en Italia asunto importante de ninguna clase en que él no interviniera. convencido siempre de que sabría darle una solución definitiva.

Conversador brillante, aficionado a los ruegos fastuosos, espíritu inquieto, químico tal vez, era uno de esos tipos meridionales que importizó Alfonso Daudet en sus novelas.

Tal fué Aquiles Fazzari, el hombre que acaba de morir en Roma, y á quien todos los periódicos italianos dedican extensas necrologías.

PALMA

Anteayer verificó la Asociación de Artistas Pintores el acostumbrado sorteo mensual de cuadros.

La suerte favoreció a los números siguientes, correspondiéndoles un cuadro de los pintores que se expresan:

Número 24 de don Raimundo Pou agraciado con un cuadro de don Pedro Caffaro.

Número 50 de don Visente Arcas agraciado con un cuadro de don Juan Pizá.

Número 131 de don Miguel Font agraciado con un cuadro de don Juan Bauzá.

Número 163 de don Miguel Salom agraciado con un cuadro de don Miguel Aris.

La exposición queda abierta en el establecimiento Lassalle calle de San Nicolás número 31.

Las limosnas depositadas en el cepillo del Santo Cristo de la Sangre que se venera en la Iglesia del Hospital durante el mes de Noviembre último ascendieron á 687'96 pesetas.

El día 6 del actual se celebrará en la planta baja de la Delegación de Hacienda la subasta para la venta de un carro, un mulo y las guarniciones de éste apesado con tabaco de contrabando.

La subasta se verificará en un sólo lote bajo el tipo de 134 pesetas.

El ministro de la Gobernación, por real orden de 29 de Noviembre último, ha dispuesto que el capital á que ascienden las subvenciones abonadas al Montepío de Médicos titulares, se destinen á pagar los socorros solicitados reglamentariamente y concedidos á las viudas y huérfanos de los socios de dicha institución, y ayudar al de las viudas y huérfanos, que han solicitado y obtenido la continuación de pago de cuotas en la parte que se acuerde.

El señor Gobernador ha impuesto una multa de 50 pesetas al dueño de un café del caserío de los Hostalets por sospechas de que permitía los juegos prohibidos.

La guardia civil del puesto de Santany da cuenta de haber denunciado al Alcalde de la misma á un individuo por infracción de las ordenanzas municipales.

Una mujer que ayer bajaba por la escalera que desde la calle del Teatro da acceso á la Pescadería, resbaló produciéndose algunas contusiones.

Fué auxiliada por unos transeúntes y trasladada en una silla á su domicilio.

La Federación Agrícola Catalana de Baleares ha remitido expresiva comunicación á los presidentes de los disueltos Consejos Provinciales de Agricultura y Ganadería de Cataluña, doliéndose vivamente de la disolución de aquellos y dándoles gracias por la provechosa labor que han realizado durante su existencia en pro de la agricultura del país. Al propio tiempo les comunica que ha recomendado su candidatura para vocales agricultores del Consejo Superior de Fomento, de reciente creación.

Un joven que ayer conducía una caballería por la calle de la Riera, se encabrió esta y con una de las patas le rozó el hombro derecho produciéndole una fuerte contusión.

Acudió á la casa de socorro donde fué curado.

En Manacor la guardia civil detuvo á un individuo presunto autor de haber susurrado una cuerda á un vecino.

Dicho individuo con el atestado instruido al efecto ha sido puesto á disposición del Juzgado.

Debido al mal tiempo, ayer suspendió su salida para Cabrera, hasta esta mañana á las nueve, el vapor *Ciudad de Palma*.

Durante el día de ayer continuó reinando en Palma un tiempo variable, cayendo á intervalos pequeños chubascos.

Por la noche la lluvia fué aumentando.

Por la guardia municipal fué denunciado á la autoridad competente un individuo que en riña agredió á otro produciéndole ligeras contusiones.

PERSONAJE NOVELESCO

Un garabaldino ilustre

Italia acaba de perder á uno de los últimos supervivientes de sus tiempos heroicos, el garabaldino Aquiles Fazzari.

Era amigo del héroe, cuyos triunfos y fracasos compartió; supo elevarse á las altas cumbres sociales gracias á su palabra y á su actividad audaz y práctica.

Después de haber sido oficial de sastre, soldado en el ejército napolitano y oficial á las órdenes de Garibaldi, lanzó á grandes empresas: construyó líneas ferroviarias y monumentos públicos.

Compró en Calabria un inmenso terreno, que explotó con gran fruto; su propiedad llegó á ser legendaria, y transformó por completo un país miserable en un rico país.

Fundó fábricas y talleres de todas clases, abrió pozos artesanales, instaló magníficos trabajos de irrigación, creó escuelas y dió vida á una estación terminal importantísima.

Formó grandiosos proyectos, como el de establecer en Nueva Guinea una colonia italiana y construir un canal á través de la península, para unir ambos mares.

Creó un periódico, el «Torneo», en el cual colaboraban hombres de todos los partidos, que sostenían diariamente sensacionales polémicas sobre las más diversas cuestiones.

Fué diputado, y puso gran empeño en tratar de reconciliar el Papa con el Rey de Italia; no pudiendo conseguirlo, dimitió.

Sostuvo con León XIII y con Pio X excelentes relaciones; pero al mismo tiempo, ligado con los altos jefes de la política, conservaba su influencia en Montecitorio; hacía y deshacía Gobiernos.

Gastaba reglamente su inmensa fortuna: compraba palacios, que no habitaba, y recibía en el suyo propio á gran número de huéspedes ilustres, á quienes mandaba á buscar en trenes especiales.

Un día invitó á todo un regimiento.

En 1908, cuando los terremotos, vendió las alhejas de su mujer para dar, 60 mil francos á las víctimas del siniestro.

Previsión del tiempo

Seguendo su marcha hacia el E. dicha depresión, se hallará el martes 6 entre Argelia y Alicante. Se producirán lluvias y alguna tormenta, en especial desde Levante y Andalucía oriental hasta las regiones, centrales, con vientos del primer cuadrante.

Del 7 al 8 vagará por el Mediterráneo la referida depresión, y seguirá causando algunas lluvias en las regiones vecinas á este mar, desde donde se extenderán un tanto hasta el meridiano central, principalmente el miércoles 7, con vientos de entre NO. y NE.

El viernes 9 se alejará por Cerdeña y Túnez la depresión mediterránea, y otra depresión del Atlántico se acercará al SO. de Portugal. Se registrarán algunas lluvias en el S. de Portugal y Andalucía, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El sábado no adquirirá mayor intensidad la depresión del SO. de Portugal, de la cual se disgregará un núcleo de fuerzas que se situará en Marruecos y el Estrecho. Estos elementos de perturbación atmosférica ocasionarán lluvias en Portugal y Andalucía, desde donde se extenderán hasta el SE, y centro de España con vientos de entre SE. y NE.

El domingo persistirá la depresión del SO. de Portugal y el núcleo de fuerzas de Marruecos se hallará en el Mediterráneo, entre Argelia y Alicante. Se registrarán lluvias y alguna tormenta en la Península, especialmente en la región de Levante y en el SO, con viento también de los rumbos orientales.

La depresión del SO. de Portugal se habrá bifurcado el lunes 12 y sus centros de acción estarán en Galicia y en el Estrecho; algunas fuerzas del núcleo de Argelia quedarán todavía en el Mediterráneo. Seguirán produciéndose lluvias y alguna tormenta en la Península, especialmente desde el SO. y NO, hasta las regiones centrales, con vientos variables.

El martes 13 descenderá hasta el centro de la Península el núcleo de fuerzas de Galicia, ocasionando lluvias generales con vientos de diferente dirección.

El miércoles 14 actuará en Argelia y Marruecos el núcleo de fuerzas del día anterior, y otra depresión se acercará á las costas de Galicia. Continuarán las lluvias en la Península particularmente en Andalucía, Levante y en el NO., con vientos del primero al segundo cuadrante, que traerán descenso de temperatura de cierta consideración.

Mejorará la situación meteorológica en la Península el jueves 13, pero todavía se producirán algunas lluvias en el O., con vientos del segundo cuadrante, debido á los centros de baja presión que quedarán en el Atlántico al O. de las costas de Galicia, y entre Madera y el SO. de Portugal.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Alcalde señor Alemany se reunió ayer á las doce el Ayuntamiento en sesión ordinaria asistiendo los Concejales siguientes:

Conservadores.—Señores Pulgrodilla, Sabater, Cortés, Mancebo, Planas, Oliver, Ferrer y Balaguer, Font, Salas, Carbonell y Dezcailar.

Liberales.—Señores Rover, Calafell, Llabrés y Sampol y Vidal.

Republicanos.—Señores Obrador, Pou, Ruiz, Horrach y Quijada.

Socialista.—Señor Roca Hernandez.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior.

Se reprodujo un dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo que el Ayuntamiento asista á la Asamblea de Instrucción pública que ha de celebrarse en Madrid.

El señor Sabater dijo que á su entender el Ayuntamiento no debía tomar parte en la Asamblea primeramente porque el Ayuntamiento carece de medios y en segundo lugar porque el enviado que mandáremos no podría representar el criterio unánime del Ayuntamiento y en su consecuencia propongo, añade, que se acuerden mandar representante á dicho congreso.

La proposición del señor Sabater quedó aprobada por unanimidad.

Se acordó que quedara sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía proponiendo la realización de obras en la Casa Pia de la Crianza.

Se acordó dar de alta en el padrón de vecinos á don José Zaforteza.

Se aprobaron los traspasos de sepulturas solicitados á favor de don Bartolomé Binimelis y don Juan Torres.

Se dió cuenta de un dictamen proponiendo la recepción provisional de la acera de Palma á los Hostalets, quedando aprobada.

Se aprobaron algunas altas y bajas de contribuyentes por carruajes de lujo.

Se aprobó la cuenta del pase de Sagrera que asciende á 24.624'86 pesetas.

Se dió cuenta del informe del Síndico referente á la sentencia dictada

por el Tribunal contencioso-administrativo en el asunto del camino de Son Pons dels Ullastres.

El señor Pou dió cuenta de que en la reunión celebrada el jueves último por el Sindicato de Riegos expuso la queja hecha por el señor Planas acerca de las malas condiciones de las fibras de la acequia de la villa habiendo acordado que se modificaran.

El señor Planas propuso un voto de gracias para el Sindicato quedando acordado.

El señor Llabrés suplicó al señor Alcalde que envíe agua al caserío de los Hostalets.

El señor Alemany prometió atender la queja.

El señor Cortes propuso el arreglo de la acera frente á la casa en construcción en la plaza del Mercado á fin de evitar los accidentes que ocurren durante la noche.

Ofració el señor Alcalde atender la súplica.

El señor Obrador propuso que se cambie la bomba de la fuente de la plaza del Peso de la Paja.

Se acordó que pase á la Comisión de Obras y esta vea de informar para la sesión próxima.

El mismo señor Obrador, preguntó cual era el criterio del Ayuntamiento acerca de la matanza de lechonas.

El señor Alcalde expuso su criterio de que debería quitarse esta costumbre propia de un villorio pero no de una capital de provincia.

El señor Llabrés recordó que hace varias semanas que consultó el caso al señor Alcalde y este le contestó que se autorizaría la matanza; que en vista de esta contestación los que se dedican á ella tenían gastos hechos y que por lo mismo si se les denegase el permiso sabe se les irrogarían perjuicios.

El señor Quijada manifestó que á su entender debía autorizarse este año dicha matanza previniéndoles que el año próximo se les denegará y así quedó aprobado.

El señor Rover dijo que en vista de que el local que ocupa actualmente el Fiel contraste lo necesita el Ayuntamiento para otros usos proponía que se vea de destinar otro al referido funcionamiento.

Se acordó que la proposición pase á la Comisión de Gobierno y Policía.

El señor Llabrés preguntó como estaba el asunto del cambio de cocheros de los coches fúnebres.

El señor Dezcailar dijo que el Arquitecto lo tiene en estudio.

El señor Llabrés expuso la conveniencia de empezar las obras cuanto antes toda vez que existe crédito y se podrá facilitar trabajo á los obreros.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Mallorquines en Puerto Rico

Ha pasado á esta de San Juan, doña Amelia Ruiz, señora de nuestro paisano don Cándido Canet, alto empleado de la «The Porto Rico General Telephone and C.º» le acompañe en su viaje de recreo su hija la gentil y graciosa Catalina.

Después de haber pasado una temporada al lado de sus muchas amistades, han salido para su pueblo natal de Mayaguez, P. R.

Han regresado de New York, nuestros estimados amigos y paisanos don Juan Perras y don Gaspar Berge, propietario del depósito de calzado «La Palmesana» el primero y socio gestor de la importante firma «Succes» de Gamarra el segundo.

Por ser en esta época período electoral desistió de pasar á esta la compañía dramática española de don Francisco Fuentes, habiendo continuado el viaje para la Isla de Cuba.

La cuita sociedad de esta, ha sentido vivamente tal resolución, pues reinaba mucho interés para conocer dicha compañía.

Según noticias que han llegado á esta, desde la República Dominicana ha sido disuelta la compañía de zarzuela que dirigía el popular actor don Ricardo Guel.

Mientras que algunas partes han pasado á Cuba y México otras se embarcarán para la madre patria.

De regreso de su viaje por varios de los Estados de la Unión ha regresado á esta nuestro país no don Juan Roig, activo agente de comisiones.

Por asuntos comerciales ha salido para el interior de esta isla nuestro estimado amigo y paisano don Bernardo Balle uno de los mejores comisionistas y agente de fabricas Norteamericanas con que cuenta Puerto Rico.

Buenos negocios y un feliz retorno

DOÑA CECILIA CABANELLAS Y COVAS

HA FALLECIDO

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su afligida madre, hermano (aurente), hermana, hermano político Jaime Morey, su tío Gaspar Covas, sobrinos, sobrinas y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos asistan al turno de misa que en sufragio de su alma se celebrará hoy martes día 6, en la Iglesia Catedral y en la capilla de San José, desde las ocho a las doce, por lo que recibirán especial favor.

Domicilio: San Sebastián, 4, 1.º

Curación de las hernias

(TRENCADURA)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que únicamente el próximo sábado día 10 de Diciembre, estará en Palma en la Fonda del Vapor el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros CUADRUPLE Y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulio amoldándose al cuerpo como un guante.

Acuden, asimismo, a consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista y tened presente que estará en Palma en la Fonda del Vapor, el próximo sábado día 10 de Diciembre. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13. Folletos gratis a todo el mundo.

GRANDES ALMACENES San José

Recibido nuevas remesas de abrigos confeccionados para Señoras, Caballeros y Niños

Sastre especial para la confección de trajes Señora

Almanaque Bailly Bailliére

PARA EL AÑO 1911

De venta en la Librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma.

á esta de San Juan deseamos al amigo.

Apesar de que ya hace muchos años que viene siendo el mejor establecimiento del poblado de Santurce P. R. el denominado «La Miselánea» de nuestro paisano don José Llopert y Capdebou, con muchísima razón lo es hoy dadas las grandes reformas que en ella acaba de introducir nuestro paisano.

Tuvo gran acierto el señor Llopert al bautizar su gran establecimiento con el nombre de «La Miselánea» porque en ella se detallan toda clase de artículos de los ramos de Colmado, Mercería, Ferreteria, Quincalla, Pañería y depósito de caizado de las mejores marcas de los Estados Unidos y además cuenta con una gran empresa de coches.

Cada departamento está bajo la dirección de uno de sus inteligentes hijos.

Hombres como el señor Llopert, son los que dan nombre á nuestra Roqueta, tierra que le dió el ser.

En propaganda del importante periódico «El Boletín Mercantil de Puerto Rico» ha salido para el interior de esta isla, su primer redactor nuestro paisano don Sebastián Dalmau y Canet.

Dadas las buenas amistades de que viene gozando el señor Dalmau, en toda la isla, estamos seguros que su viaje será un gran éxito para el citado periódico.

De todos modos felicitamos por mediación de estas líneas á los señores A. Linn é Hijos de Peres Moris propietarios del «Boletín Mercantil», por el acierto que han tenido en la elección de nuestro paisano.—C. San Juan P. R. Noviembre 7 910.

Retiramos de la cuarta página la sección de publicidad para dar cabida al exceso de original.

El análisis de abonos

La «Gaceta» publica un real decreto modificando el de 30 de septiembre de 1900, relativo á análisis de los abonos, que tan excelente resultado dió á los agricultores. Era necesario su modificación para incluir los nuevos métodos de análisis á que se han de someter los abonos en armonía con el progreso que la química ha experimentado en los últimos años y además para facilitar á todos los laboratorios químico-agrícolas, que hoy posee el ministerio en gran número, para efectuar los análisis de comprobación, lo que constituye una útil reforma de la que han de obtener gran provecho, tanto los fabricantes y comerciantes de buena fe como los agricultores, incluyendo además en el texto de la disposición cuanto posteriormente al real decreto de 1900 se dió relativo á esta materia, con el fin de tenerlo todo reunido en un sólo cuerpo legal. Se prescriben, á la vez, las instrucciones necesarias para su cumplimiento, en las que se incluyen la denominación de los abonos, la forma en que debe realizarse la toma de muestras y los análisis de comprobación que han de verificarse para el nitrógeno, ácido fosfórico y potasa, los laboratorios donde se han de analizar, quedando autorizada la Diputación ge-

neral de Agricultura para publicar el detalle de los procedimientos de análisis, que redacta el Director de la Estación Agronómica del Instituto Agrícola de Alfonso [XII].

La Exposición Balear

El viernes día 16 del corriente mes en el local de la Cámara de Comercio se celebrará una reunión de subvencionistas á la Exposición Balear y en ella se les dará cuenta de la liquidación de dicho certamen.

Desde el jueves hasta el día que se celebre la reunión quedan las cuentas y sus documentos justificantes, de 6 á 8 de la tarde, á disposición de los subvencionistas en el local de la Cámara.

La Patrona de la Infantería

Los Jefes y Oficiales del Arma de Infantería celebrarán la festividad de su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción con una Misa que se dirá en la Iglesia de Montesión, á las once y media de la mañana, del próximo jueves.

Al siguiente, día y en la misma Iglesia y hora, se celebrará otra Misa para los compañeros del Arma, difuntos.

Reunión de empleados

Solicitando aumento de sueldo

Anoche se celebró en el local del Gobierno civil una reunión de empleados civiles para solicitar de los poderes públicos el aumento del 30 por ciento en el sueldo como disfrutan los compañeros de Canarias y se cree esta á punto de disfrutar el elemento militar de Baleares, en atención á la carestía de la vida en nuestro archipiélago.

Acudieron unos 25 en representación de las distintas oficinas del Estado de esta capital.

Los reunidos después de amplia deliberación acordaron expedir telegramas á los representantes en Cortes para que apoyen la solicitud que dirigirán á las Cortes pidiendo dicho aumento de sueldo.

Sobre la comprobación de pesas y medidas

Uno y otro día se hacen públicas quejas contra la actitud adoptada por el fiel Contraste de pesas y medidas de esta provincia que exige á los agricultores que se provean de determinadas pesas y medidas.

Los recursos y quejas que llegan al Gobernador son numerosas figurando entre estas las colectivas llevadas á la superioridad por los Sindicatos Agrícolas de Palma y Mahón.

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el señor Gobernador sobre el particular.

El señor de la Serna nos manifestó su opinión de que conforme el Reglamento vigente los agricultores que usen aparatos de pesar tienen que ser del sistema métrico decimal te-

niendo que ostentan dichos aparatos solamente la marca de la comprobación primitiva para legalizarlos pero no la periódica, puesto que no son comerciantes ni industriales.

Además tampoco vienen obligados los agricultores á la colección de aparatos que se exigen á los comercios y á las industrias, pues su denominación de casas de labores es bien clara y definida.

Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Juana Fiol Oliver, al capitán de infantería don Miguel Cabot Vidal.

En la Secretaría de la escuela Superior de Comercio se ha recibido el título de Contador Mercantil á favor de don Jaime de Semir Carroz.

Don Rafael Alvarez Carbó y Sereix, hijo del exgobernador de esta provincia de igual nombre, ha sido nombrado caballero del Mérito Agrícola.

Le enviamos cordial enhorabuena.

El Real decreto concediendo la gran cruz de Beneficencia á la señora marquesa de Castellflorida hermana política de nuestra primera autoridad civil, dice así:

«Vengo en conceder á la marquesa de Castellflorida, la gran cruz de la orden civil de Beneficencia con distintivo blanco, como recompensa á sus iniciativas organizando la primera junta de España para atender á las familias de los reservistas que fueron á prestar servicios á la campaña de Melilla de 1909, y por otros actos de caridad realizados, prestó grandes y humanitarios servicios á la clase desvalida, cuyos hechos están comprendidos en el art. 6.º del Real decreto de 29 de Julio último.»

Se encuentra ya muy restablecido en Barcelona nuestro amigo don Francisco Planas.

De Madrid y Barcelona, llegó ayer á Palma el diputado provincial don Jerónimo Estades.

Por tratarse de Carmen Cobeña, actriz que cuenta en Palma con muchas simpatías y amistades, nos complacemos en dar cuenta del siguiente y hermoso acto por ella realizado en Melilla, en cuyo teatro trabaja.

«Acompañada de las hijas del general Real y del capitán Cegri y de otras damas, de su esposo don Federico Oliver y de varios oficiales, recorrió el barranco del Labo, llevando los criados grandes cestas de flores, que Carmen y las demás señoras esparcieron en los puntos en que se hallaron los cadáveres y en el sencillo mausoleo á la memoria del general Pintos, que quedó cubierto, igual que la puerta de la casa en que murió el coronel Ibañez Marin.

Carmen Cobeña tuvo sentidas frases á la memoria de los soldados muertos. La insigne artista conmovió á todos al evocar la gloriosa jornada. Después fueron al cementerio, repitiéndose la escena ante las tumbas de los soldados y el monumento en que reposan el general Vicario y los jefes y oficiales. Para todos tuvo una flor y una oración.»

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor «Miramar», don Juan Palmer, don Rafael Sitjar, don Cristóbal Covas, don Juan Barceló, don Eduardo Generes, don Vicente Catalano, don Francisco Pedemonte, don Ramón Balaguer y don Juan Carbonell y señora.

Después de haber practicado varios ensayos del «606», en los Hospitales de Barcelona, llegó ayer en el vapor «Lulio», nuestro particular amigo el Dr. don Gaspar Berga.

S. M. el Rey (Q. D. G.) ha tenido á bien disponer que se expidan los siguientes nombramientos, designando para la escuela elemental de Felanitx, con 1 375 pesetas anuales á don Pedro Barceló Capó y para las elementales de Inca y Artá con 1 100 pesetas anuales á don Antonio Gelabert Cano y don Pedro Tous Nicolau respectivamente.

De Barcelona, llegaron ayer en el vapor «Lulio», don Lorenzo Pou y señora, don Alejandro Dumas, don Miguel Beaus, don Juan Romeo, don Antonio Gil, don Juan Gil y señora y don Rafael Espinos.

También llegaron en dicho buque, nuestros distinguidos amigos el abogado D. Ramón Obrador, el Cajero del Banco de España don Ignacio Seguly el joven pintor don Francisco Bernaregi.

Después de penosa y larga dolencia ha fallecido doña Cecilia Cabanellas y Covas. Descanse en paz.

Reciba su familia y en especial su hermano político el vice-presidente de la Cámara de Comercio señor Morey, y su tío don Gaspar Covas la expresión de nuestro pésame.

Del Ejército

Destinos civiles.—Se halla vacante el destino de alguacil del Juzgado municipal de Luca.

Declaraciones.—Ha sido declarado sptio para el ascenso, el Teniente Coronel de Infantería don Antonio Conrado Contesti, Marqués de la Puente de Palma.

Vacantes.—Se hallan vacantes dos plazas de obreros basteros en la 2.ª comandancia de tropas de administración Militar de Sevilla con el sueldo anual de 1.000 pesetas y una de obrero herrador en la 7.ª comandancia de tropas de administración Militar, con el sueldo anual de 1.200 pesetas.

Orden de la plaza del día de ayer.—Para que por la Sección de Estadística de esta Provincia, pueda calcularse el número de hojas que necesitará cada uno

de los cuerpos que guarnecen esta plaza y la de Inca para la inscripción que ha de llevarse á efecto, en la noche del 31 del presente mes al 1.º de Enero de 1911, con motivo del censo de población, los señores jefes principales de aquellos, me remitirán á la posible brevedad, una nota de la fuerza aproximada con que cuenten los mismos, y otra expresiva del número de familias que tengan su domicilio, dentro de cada cuartel.—El General Gobernador.—Clemente.

Otra del mismo día.—El Excmo. señor capitán general de estas islas en escrito de ayer me dice: Excmo. señor.—El Excmo. señor Ministro de la Guerra en telegrama de ayer me dice lo siguiente.—Disponga V. E. concesión de licencias Pascuas á jefes oficiales y sargentos de cuerpos y dependencias que lo deseen en número que permitan necesidades servicio que fija V. E. comenzando uso licencia el 10 mes actual terminando 20 Enero.—Lo que traslado á V. E. para su conocimiento y efectos sirviéndose remitirme relaciones al efecto para expedirlas los correspondientes pasaportes.

Lo que se publica en la orden de hoy al objeto de que los señores jefes principales de los cuerpos y dependencias de esta guarnición me remitán á la brevedad posible las relaciones que se interresan.—El General Gobernador.—P. Clemente.

Los ventanales de la iglesia del Hospital

En la iglesia del Santo Hospital de esta ciudad se trabaja en la actualidad en la colocación de dos nuevos ventanales que han sido construidos en los importantes talleres de la Casa Maunegan de Madrid bajo la dirección del Arquitecto de provincia accidental don Guillermo Reñés.

Dichos ventanales en armonía con el gusto de la Iglesia son de estilo gótico del siglo XV. En el centro de uno de ellos destaca la imagen del Apóstol San Andrés y á los lados San Antonio y San Francisco. En el otro San Jaime, en el centro, y á los lados San José y San Joaquín.

Los tonos dominantes resultan muy armonizados y los ventanales resultan en conjunto de muy buen efecto.

La emigración

Por el ministro de la Gobernación se ha dirigido la siguiente real orden á los gobernadores civiles:

«Vista la comunicación que con fecha 8 de los corrientes dirige á este ministerio el excelentísimo señor presidente del Consejo Superior de Emigración, haciendo notar que de algunos pueblos parte una emigración tan copiosa, que puede considerarse colectiva, porque realmente implica la despoblación de las comarcas en que ocurre, y á los efectos de lo dispuesto en los artículos 6.º y 9.º de la ley de 21 de Diciembre de 1907, y 1.º 4.º, 18 y 19 del reglamento provisional para su ejecución.

S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer que V. S. demande de las autoridades á sus órdenes que con la mayor rapidez posible le informen constantemente de todas las emigraciones que en la provincia de su mando se proyecten y que por su importancia numérica deban considerarse colectivas, para que V. S. á su vez lo comunique al Consejo Superior de Emigración.

De real orden etc.—Madrid, 29 de Noviembre de 1910.—Merino.—Señor gobernador civil de...»

En La Protectora

En honor de Santa Bárbara

Sumamente concurrida se vió la función teatral celebrada anoche en La Protectora organizada por los cabos de artillería de esta Comandancia en obsequio á su Patrona Santa Bárbara.

Se desarrolló todo el programa anunciado recibiendo muchos aplausos sus intérpretes.

Se estrenó el monólogo «Al pié del cañón ó la agonía de un artillero», original del cabo don Francisco Llinás.

Dicho monólogo es de tonos sentimentales y patrióticos. Su autor y el intérprete, el cabo don Jaime Cerdá, tuvieron que salir varias veces al palco escénico para recibir los aplausos de la concurrencia.

Consejo de Guerra

A las diez y treinta de la mañana del día de ayer y en la Casa Cuartel de la Comandancia de Carabineros de Mallorca tuvo lugar el consejo de guerra ordinario de cuerpo instruido contra el carabinero de la misma Manuel Arrojo Fernández por el delito de detención ilegal de un paisano.

El tribunal se constituyó conforme publicamos en nuestro número de ayer.

El juez instructor don Fernando Piña Aguiló, primer teniente de Carabineros de esta comandancia, dió lectura el sumario incoado con motivo de la causa que se persigue.

Terminada la lectura del sumario se concedió la palabra al señor Fiscal, don Antonio Mendez Casal, teniente auditor de guerra de Mahón, quien dió lectura á su Informe en el que después de exponer bien detallados los hechos pidió la libre absolución del procesado por falta de pruebas.

La defensa que corría á cargo del primer teniente de carabineros de esta comandancia don Miguel Ruardo Camps, el cual dió lectura á su informe en el que procuró demostrar la inculpabilidad del procesado adhiriéndose á la petición del Fiscal. La sentencia recaída en la causa no se hará pública hasta que haya

merecido la aprobación del Excelentísimo señor Capitán General de estas islas.

La huelga de curtidores

El mitin de anoche

Conforme anunciamos se celebró anoche en el local de la Unión Republicana el mitin convocado por la Federación en Sociedades Obreras para dar cuenta del curso de la huelga de curtidores.

La concurrencia era numerosa asistiendo una nutridísima representación del sexo debel.

Como delegado del señor Gobernador asistió el primer Inspector de policía señor Marin.

Abierta la sesión usó de la palabra el Presidente de la Federación compañero Bauzá quien dijo que en vista de la manera elocuente con que ha sabido corresponder el pueblo y en especial la clase obrera se habían creído en el deber de convocar á todos.

Los oradores irán, dijo, detallando como se han desarrollado los hechos y cuales son sus ánimos para proseguir en ella.

Seguidamente concedió la palabra al Presidente del Gremio de curtidores Juan Sastre quien dijo que los obreros curtidores á pesar de los medios á que han recurrido los patronos continuaban tan unidos como el primer día y estaban dispuestos á emigrar antes que ceder.

Tenemos el plan formado, añadió, los que quedamos sin trabajo de acercarnos por los pueblos y aquellos que tengan familia la dejarán al amparo y protección de nuestros compañeros.

Vicente Paul.—Se congratuló de la presencia de las mujeres porque así dijo podrán convencerse de la manera como nos conducimos.

Hay hoy quien dice: «si pidieran más dinero, bien, pero menos horas no se comprende» y yo pregunto ¿acaso no es esto pedir más dinero pedir menos horas de trabajo?

Justificó la huelga, diciendo que los datos que recibió el señor Alcalde del continente demuestran que la jornada es de nueve horas en la mayoría de los puntos y el jornal mínimo de 12 reales, cuando aquí el jornal máximo no llega á esta cantidad.

Miguel Colom.—Hizo la historia de la huelga que hubo hace ocho años en la que pidieron aumento de salario y que si ahora han pedido disminución de trabajo era por creer que de este modo no les sería fácil á los patronos encontrar un medio de burlar lo convenido.

Lorenzo Bisbal.—Dijo que el objeto del mitin era para agradecer la cooperación que el pueblo presta á los obreros.

Censuró á las autoridades por el alarde de fuerzas.

También dirigió censuras á los patronos por las coacciones y á la prensa diciendo que no ha publicado las coacciones cometidas por los patronos, añadiendo que los periódicos están sujetos á la pieza de 5 céntimos.

Preguntó si se encontraban con fuerzas para continuar la huelga, contestando todos afirmativamente.

Preguntó también si aceptarían una baja de media hora, á lo que contestaron negativamente.

Dirigiéndose á las mujeres les preguntó que si creían que podrían pasar con el dinero que les entregaban sus maridos que estaban en huelga contestando aquellos afirmativamente.

Esta afirmación fué acogida con una nutrida salva de aplausos. La mejora que obtengamos en el trabajo, añadió, será la herencia que dejaremos á nuestros hijos.

Recordó que los patronos incluso se negaron á aceptar los buenos oficios del señor Alcalde demostrando con ello sus propósitos de intransigencia.

Dijo que creía que los obreros antes de humillarse pidiendo una entrevista con los patronos, iban al trabajo en las mismas condiciones que antes.

Refiriéndose á los conatos de algaradas ocurridos en la puerta de San Antonio dice que no fueron producidos por los huelguistas sino por chiquillos ó individuos extraños al gremio de curtidores.

Añadió que la huelga va de cada día cobrando mas firmeza pues en la primera semana cobraron sólo 3 pesetas y á la quinta ya han cobrado ocho.

Terminó aconsejando á las mujeres que antes de inducir á sus maridos para que vuelvan al trabajo acudan á la Federación con la seguridad de que serán socorridas.

Se invitó á las presentes por si querían usar de la palabra y subió á la tribuna una de las mujeres llamada Antonia Bibiloni, lo que aconsejó á sus compañeras que perseverasen en su actitud, pues yo, dijo, desde que mi hijo está en huelga tengo más dinero.

Sostened la huelga, pues como podáis dijo que Dios nos asistirá (Grandes aplausos).

Había también el joven Agustí quien dijo que no pensaba hablar pero que ante el entusiasmo de las mujeres no había podido pasar sin felicitarlas.

Censuró á los liberales y conservadores del Ayuntamiento que se negaron á conceder 500 pesetas á los obreros cuando no habían escatimado 2000 á asociaciones religiosas y 6500 para obsequiar al señor Calbetón,

que si la Corona dijo le paga como ministro no hay ningún republicano que le reconozca como gobernante.

Habló de nuevo el compañero Bauzá negando que la huelga tenga el carácter político que quieren atribuirle algunos.

Dijo que los patronos están ciegos pues no comprenden que cuando mejor se alimenta el obrero más trabaja.

Alude á los artículos publicados por un colega sobre sociología combatiéndolos con dureza.

Censuró también á las autoridades y á los liberales por su conducta y dijo que el Gobernador ha obrado parcialmente.

Terminó recomendando á los que han auxiliado á los huelguistas continúen haciéndolo.

El compañero Bisbal propuso que cada asistente diera cinco céntimos para los huelguistas proposición que fué aceptada con aplausos.

Vicente Paul, se ocupó de la huelga de vidrieros dirigiendo fuertes censuras al patrono y pidió que los obreros vidrieros sean auxiliados como los curtidores.

Y se dió por terminado el acto.

Regreso de emigrantes

A bordo del vapor Lulio, llegaron en la mañana de ayer procedentes de Barcelona diecisiete trabajadores mallorquines, que llegaron á la ciudad con el vapor Pámpeluna.

Maffalda de regreso de la Argentina á donde habían emigrado en busca de mejor suerte.

Hemos tenido ocasión de hablar con algunos de dichos emigrantes, deseosos de conocer sus impresiones; estas nada tienen de halagüeñas.

Además nos manifestaron nuestros interlocutores que tienen el propósito de permanecer definitivamente en la tierra nativa, sin intentar nuevos viajes á América.

TEATROS

Principal

El debut de la compañía del señor Echeide tendrá lugar con el estreno de la comedia de don José Echeagaray, La desequilibrada, en cuya obra toman parte los principales artistas de la Compañía.

El jueves festividad de la Purísima se pondrá en escena el drama de E. Bernstein, El Ladrón.

Para el viernes se anuncia una velada dedicada á los hermanos Quintero, poniéndose en escena Mañana de sol, estreno de la comedia en dos actos Doña Clarines y el paso de comedia Amor á oscuras.

Balear

Hay es esperado de Barcelona el Sr. Magdalena dueño de los conocidos talleres de construcción de decorado con el exclusivo objeto de montar las decoraciones y dirigir la mise en scene de la zarzuela El País de las Hadas cuyo estreno tendrá lugar uno de estos días.

La «Carne Líquida» del Dr. Valdés García de Montevideo, es sumamente útil en el tratamiento de la tisis y cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos.

Los resfriados no degeneran en bronquitis, pulmonía, tisis, etc., si al iniciarse son tratados con las Pastillas Morelló.



He curado

con la Emulsión Scott á mi hijo que estaba enfermo hacía años. José María de 8 años de edad tuvo una pulmonía cuando tenía 2 y desde entonces le quedó el pulmón izquierdo muy delicado. Estaba pálido, delgado, costándole grandes esfuerzos lograr que comiera, y para colmo de males tenía una propensión á hemorragias nasales que todavía le debilitaban más. Ahora está fuerte y ágil, juega al aire libre sin cansarse y las hemorragias han cesado. Creo que todo ello es debido á la Emulsión Scott.

Testimonio de D. CARMEN TORRES LIZQUERDO, Madreñera (Cáceres), 25 Febrero 1910.

No hay más que leer las cartas de los pacientes ó de sus padres, que se publican continuamente, para comprender que curaciones como la presente son fáciles de obtener con la Emulsión Scott, lo cual es debido á la intensa energía de sus ingredientes que hace imposible todo fraude.

Probando la

Emulsión Scott

se adquiere el convencimiento de que es en absoluto diferente á todas aquellas otras emulsiones que á veces son ofrecidas en su lugar. He aquí el propósito cuando se pide la de Scott de no admitir otra.

Una muestra gratuita le será enviada por D. Carlos Ferrés, Calle de Valencia 315, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Una circular del Prelado

El Boletín Oficial de este Obispado publica la siguiente circular sobre la bendición Papal de la fiesta de la Inmaculada.

Con el auxilio divino celebraremos misa pontifical en la próxima fiesta de la Inmaculada Concepción de María Santísima, dando después de ella la bendición papal á todos los presentes.

El arancel no podemos menos de exhortar á Nuestros amados Diocesanos en general para que, siguiendo las inspiraciones de su congenera piedad, obsequien á María con fervor, siempre más puro y encendido en esta fiesta que para Ella y para todo el humano linaje es tan grata y de honra tan inestimable.

De gran consuelo saber que muchas familias se proponen que sus amados hijos comulguen por primera vez en aquella tierrísima solemnidad, con ánimo de que consigan mas segura y eficaz protección de la Virgen Madre, muy agradable ha de ser á la celestial Señora la consagración de estas almas candorosas, sobre todo si con este motivo se purifican y crecen en las cristianas virtudes las personas mayores y hacen pública profesión de su fé, y regulan según ella los actos todos de su vida privada y social.

Cuán necesario sea esto en los tiempos actuales no hay para que encarecerlo, porque no importa solamente que no nos avergoncemos del Evangelio, como decía San Pablo; sino que también es deber ineludible vivir de tal suerte, que el Evangelio no reciba frente de la conducta nuestra.

Pidamos, pues, á María Inmaculada que nos alcance la gracia de concordar siempre nuestra obra con la religión. Pidámosle igualmente por la Iglesia Católica, por el Papa y por España, para que la paz imperie entre todos con crecientes prosperidades.

Dada en Palma á los treinta de Noviembre de mil novecientos diez. El Obispo.

Las monedas extranjeras

Su equivalencia con el franco

Por la utilidad que en algunos casos puede reportar en los negocios, tomamos del Anuario del Bureau des Longitudes, de 1909, los siguientes curiosos datos acerca de la unidad monetaria que se usa en los principales países del mundo, y su equivalencia con la moneda francesa.

Alemania.—Reichsmark de oro ó marco del imperio—1 franco 235, á la par. Un marco—100 pfennige.

Inglaterra.—Sovereign ó libra esterlina—25 22 francos, á la par. Una libra—20 shellings—1 shellin—12 pence.

Terra Nova. Dollar de oro—5'18 francos, á la par. Zanzibar, Thaler de Maria Teresa—5'20 francos, á la par.

Argentina.—Peso de oro ó plasta—5 francos, á la par. De hecho la unidad monetaria es el peso-papel—2'16 francos, pero esta cifra varia según el cambio.

Austria-Hungria.—Krone ó corona de oro—1'05 francos, á la par. Una corona—100 heller en Austria y 100 fillen en Hungría.

Bélgica.—El franco, de 100 céntimos. Bolivia.—Bolíviano de oro—1'10 francos, á la par. De hecho la unidad es el boliviano plata cuyo valor es de 5 francos, á la par; pero sólo vale 2'39, cifra que varia según el cambio.

Brasil.—Milreis oro—2'83 francos, á la par. Realmente la unidad usual es el milréspapel, que vale 1'52 francos. Mil milreis hace lo que se llama un conto de reis.

Bulgaria.—León—1 francotá la par. El león—100 stotinki. Chile.—Peso oro ó plasta—1'89 francos, á la par. La unidad efectiva es el peso-papel—1'50 francos.

China.—Los pagos se hacen con lingotes de plata, cuya fabricación es libre. Llevan cada uno de ellos la marca del fabricante, la indicación del peso y su ley; pero sólo se aceptan en el comercio mediante comprobación. Esos lingotes, por su forma especial, se llaman shoes (zapatos).

Los lingotes se evalúan por una unidad de peso llamada léang ó taél, que equivale próximamente á 37'5 gramos. El taél moneda es el valor sometido á las fluctuaciones del cambio de un taél peso de plata fina.

El taél se divide en 10 tsin ó mace; el tsin en 19 fen y el fen en 10 sapeques. Cada provincia y aun cada pueblo uno ó varios tséis de valor diferente.

La Aduana usa el Hai-Kouan tsé ó tsé de la Aduana, que equivale próximamente, á la par, á 3'37 francos.

Colombia.—El peso fuerte-oro equivale á la quinta parte en una libra esterlina inglesa, y vale, á la par, 5'04 francos. La verdadera moneda de cambio, es sin embargo, el peso-papel que vale próximamente 0'65.

Congo belga.—El franco. Costa Rica.—El colón de oro, que se divide en céntimos—2'41 francos, á la par.

Creta.—Drachma-plata—1 franco, á la par. Se divide en 100 leptas. Cuba.—Plasta ó peso de 100 centavos—5 francos, á la par. También se usa el dollar americano—5'18 francos.

Dinamarca.—La krone ó corona-oro—1'389 francos, á la par. Se divide en 100 øres.

Dominicana (República).—Dollar-oro—5'18 francos. Egipto.—La libra egipcia oro—25'62 francos, á la par. Se divide en 100 pasdras.

Ecuador.—El sucre plata—5 francos. El sucre—10 reales, se divide en centavos.

Estados Unidos.—El dollar-oro—5'18 francos, á la par. Se divide en centavos.

Filipinas.—Peso oro de 100 centavos—2'591 francos, á la par. Grecia.—La drachma de 100 leptas—1 franco. Guatemala.—El peso ó plasta plata

—5 francos, á la par. El peso-papel vale mucho menos, según el cambio. El peso vale 8 reales y se divide en centavos.

Haiti.—El gourde de oro de 100 centavos—francos, á la par. Se usa el gourde-papel, que equivale á poco á 1'10 francos.

Honduras.—Peso de 100 centavos—cinco francos, á la par. Italia.—La lira—un franco, á la par.

Japón.—El yen de oro—2'583 francos á la par. Se divide en 100 sen y el sen en 10 rin.

Luxemburgo.—El franco. Marruecos.—La plasta-plata—cinco francos, á la par. Circular también las monedas de oro y de plata españolas, francesas é inglesas.

Méjico.—El peso-oro, que se divide en 100 centavos; equivale á 2'583 francos, á la par.

Montenegro.—Tiene la misma moneda que Austria-Hungria. Nicaragua.—Peso ó plasta plata—cinco francos, á la par. De hecho la unidad es el peso-papel, cuyo valor varia con el cambio.

Noruega.—La krone ó corona oro—1'389 francos á la par. Panamá.—El balboa oro—5'183 francos á la par.

Paraguay.—El peso ó plasta fuerte de cien centavos—5 francos.

Países Bajos.—Florin de oro—2'083 francos. Perú.—Libra oro—25'22 francos. Se divide en 10 soles. Sol de plata—2'25 francos.

Portugal.—El milreis oro—5'50 francos á la par. La corona—10.000 reis. El tostón ó tostec—500 reis.

Rumania.—El leu de oro de 100 bani—1 franco. Rusia.—Rublo de oro—2'067 francos, á la par. Se divide en 100 kopeks.

Salvador.—El peso ó plasta oro—5 francos, á la par. Servia.—El dinar—1 franco. Se divide en 100 paras.

Suecia.—La krona ó corona de oro—1'389 francos, á la par. Se divide en 100 öres.

Suiza.—El franco. Turquía (Imperio otomano).—La libra oro turca es igual á 22'784 francos, á la par. Se divide en 100 piastras; una piastra—40 paras.

Uruguay.—Plasta ó peso oro—5'36 francos, á la par. Venezuela.—Bollivar oro—1 franco, á la par. Se divide en centavos.

—5 francos, á la par. El peso-papel vale mucho menos, según el cambio. El peso vale 8 reales y se divide en centavos.



TODOS SE CURAN DEFORMACIONES DEL CUERPO HUMANO. Absolutamente todas se corrigen y curan rápidamente con los modernísimos aparatos del especialista Torrent, de éxito seguro siempre, por ser lo mejor que existe y se conoce.

—Para Söller, pañebot «Dolores», con efectos. —Esta mañana llegará de Barcelona, el vapor «Balear.» A las nueve saldrá para Cabrera, el vapor «Ciudad de Palma» y á las doce, el vapor «Islaño», para Valencia é Ibiza.

TALONARIOS PARA LA LOTERIA DE NAVIDAD

En la imprenta de este periódico se imprimen toda clase de TALONARIOS para la indicada Lotería á precios sumamente económicos, son los siguientes:

Table with 2 columns: Price per sheet and Total price for 100 sheets. Includes options for 50, 100, 150, 200, 250 sheets.

Los señores suscriptores de LA ALMUDAINA disfrutarán un 10 por 100 de rebaja.

CULTOS

Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Eulalia dedicadas á la Purísima Concepción: Exposición á las seis; á las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor; por la tarde á las cuatro los actos de coro, Rosario, conclusión de la novena de la Purísima, procesión; Te Deum y reserva de S. D. M.

En San Nicolás, fiesta en honor de la Purísima Concepción: Exposición y Matinal á las seis; á las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde á las cuatro y media, Vísperas y Completas; á las seis conclusión de la novena y reserva de S. D. M.

En San Nicolás, fiesta en honor de la Purísima Concepción: Exposición y Matinal á las seis; á las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor; por la tarde á las cuatro y media, Vísperas y Completas, exposición, novena de la Inmaculada y reserva del Santísimo.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

En la catedral Basílica, después de los actos de coro de la tarde, se cantarán solemnes Completas ante la capilla de la Inmaculada.

Sociedades y Corporaciones

Banco de Préstamos y Caja de Ahorros en liquidación. Se desea vender á precio muy reducido algunas alhajas y otros objetos procedentes de antiguos préstamos adjudicados á esta Sociedad; como también estanterías, mostradores y efectos de las oficinas de la misma.

Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca. En el sorteo verificado hoy para la enajenación de las obligaciones al 3 por 100 emitidas en 18 de Junio de 1893, han resultado amortizadas las siguientes:

Veinte y cinco de la serie B de 200 pesetas, números 21 á 30—301 á 305—471 á 480.

Treinta de la serie C de 100 pesetas, números 92—94 á 100—141 á 150—1291 á 1300—1321 y 1322.

Cuarenta de la serie D de 50 pesetas, números 61 á 70—411 á 420—941 á 950—1621 á 1630.

Según las cláusulas de emisión podrán dichas obligaciones presentarse al cobro desde 1.º de Enero de 1911 en que dejarán de devengar interés.

Palma 1.º de Diciembre de 1910.—Por la Compañía de los Ferro-carriles.—El Director General, Guillermo Moragues.

«L'Assicuratrice italiana»—Milán. Compañía de seguros contra accidentes, colectivos, individuales y de responsabilidad civil.

Fondos de garantía. L. 9.536.459,59. Siniestro pagados. L. 17.042.707,79.

Representantes en todas las provincias. Aprobado por la Comisaría General de Seguros.

APRENDIZ de 12 á 14 años para tienda de Droguería se necesita uno. Informará «Casa Anunciadora», Palacio 8.

LA VANGUARDIA de Barcelona. De venta «Casa Anunciadora», Palacio 8.

Los telegramas siguen en cuarta plana.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 4 á las 24. Conferencia sobre los presupuestos.

En el Congreso han celebrado una detenida conferencia los señores Cobian y Suarez Inclán acerca del dictamen de la Comisión sobre el Presupuesto de Ingresos.

Mañana lo firmará la Comisión y se discutirá inmediatamente.

Mitina sin incidentes. El ministro de la Gobernación señor Merino dió cuenta al señor Canalejas de los mitines celebrados hoy en diversas provincias, unos socialistas y otros católicos, sin que haya ocurrido ningún incidente.

Madrid 5 á las 2. Cabales políticas sobre la modificación ministerial.

Hay carencia de noticias. En los centros políticos se hacen muchas cabales políticas sobre la próxima modificación ministerial en cuanto queden aprobados los presupuestos.

Dícese que la modificación afectará á las carteras de Fomento, Instrucción pública, Gobernación y Marina, encargándose de este ministerio la Presidencia.

Afirmase que entrará el señor Gasset, en Fomento; el señor Alonso Castriello en Gobernación y el señor Barró en Fomento.

mediante la inauguración de obras públicas en gran escala á fin de que los obreros tengan trabajo en España y no tengan necesidad de ir á buscarlo fuera de nuestro país.

Se trató después del proyecto de los riegos de Alto Aragón estudiándose los términos para hacerlo viable, calculándose que costará cien millones.

Se habló del ferrocarril directo de Valencia á Madrid, conviniendo en abreviar los trámites para sacarlo á subasta pública lo antes posible en vista del gran interés que reina en Valencia por dicha línea que tantos beneficios ha de reportar á aquella región.

También se discutió el ferrocarril de Madrid á Bilbao examinándose si conviene que las líneas españolas tengan la misma anchura que las francesas á fin de que puedan enlazar los trenes.

El ministro de la Guerra no opuso inconveniente alguno en este último asunto.

En breve se ultimarán los nombramientos de Comisarios riegos de Fomento.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta á sus compañeros de que el Cabildo Catedral de Palencia se propone ceder el museo arqueológico y una arqueta valiosísima y que esta cesión se haga á España.

Se trató también del proyecto de ley sobre el Seguro Popular.

ATENTADO CONTRA LACIERVA

Madrid 4 á las 24. «La Epoca» y «El Mundo» ocupándose del atentado.

El periódico La Epoca se ocupa estensamente del conato de atentado cometido anoche contra el señor Lacierva, y después de achacar á las predicaciones insanas los atentados que se vienen cometiendo contra los conservadores, dice, que eso no puede continuar y que el partido conservador en unión de todos los hombres honrados no pueden tolerarlo, ni están dispuestos á tolerarlo.

El Mundo dedica también su artículo de fondo al atentado que se intentó contra el señor Lacierva y pide que se castigue á los inductores morales y materiales no sólo para salvaguardia de los hombres públicos sino también para el propio autor del delito.

Madrid 5 á las 2. Noticias de la conducta de Sanmillán.—Reclamado por el Juzgado.

Telegrafían de Vitoria diciendo que la noticia del intento de atentado contra el señor Lacierva ha producido gran sensación.

Añaden que efectivamente Sanmillán nació en La Guardia y sus padres se llaman Ciriaço y Lorenza.

Aquel ingresó en el Ejército sentando plaza.

Constantemente solicitaba dinero de su familia.

En el banco azul están el ministro de la Gobernación señor Merino. Un señor Secretario da lectura al acta de la anterior, y se aprueba.

El marqués de Ibarra, pregunta cuál es el criterio del Gobierno acerca de las sociedades de resistencia obreras.

Denuncia una colisión habida en el pueblo de Fanegas á consecuencia de coacciones obreras y pide detalles.

El señor Merino le dice que el Gobierno protegerá las sociedades obreras que no sean políticas y luchan por el mejoramiento de los trabajadores sin salirse de la legalidad.

Censura la agresión registrada en el pueblo de Fanegas por los huelguistas, habiendo sido detenidos los autores y añade que las autoridades cumplirán las leyes.

Madrid 5 á las 24. Contra el atentado el señor Lacierva.—Los presupuestos de Marina.

Continúa el periodo de preguntas y el señor Tormo trata del atentado cometido contra el señor Lacierva; dice que no le satisfacen las razones dadas por el señor Merino acerca de la actitud del Gobierno y anuncia una interpelación.

Se entra en la orden del día. El señor Allende Salazar combate las presupuestos de Marina.

La escuadra aprobada en tiempo de los conservadores. Rectifican ambos y termina la discusión de la totalidad.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid 5 á las 18. Las contribuciones en Badojuz.—La incorporación de los reclutas.—Petición de Lerroux.

A las 3'30 se abre la sesión del Congreso presidiendo el conde de Romanones.

Canalejas toma asiento en el banco azul. Le lee y aprueba el acta de la anterior.

El señor Baselga, refiriéndose á la denuncia que formuló sobre la subasta de las contribuciones de Badojuz, dice que el ministro de Hacienda, señor Cobian, obró con justicia, y no duda de la honorabilidad del señor Albarrán, al que atacó días pasados al hablar de aquel asunto en el Congreso.

El señor Albarrán acepta las explicaciones; pero el señor Baselga emplea retenciones por lo que el conde de Romanones le dice que sus palabras no constarán en el «Diario de Sesiones».

Le contesta Canalejas, diciendo que lo estudiará. Madrid 5 á las 24. Sobre los pluses de las tropas de Melilla.

Se formulan algunos ruegos sin interés por algunos diputados.

El señor Canalejas contestando al marqués de Puerto Seguro declara que el Gobierno está dispuesto á proponer al Parlamento que las tropas de Melilla disfruten desde primero de año un 50 por ciento de aumento en los pluses que disfrutaban.

Sobre el atentado de Lacierva.—Discurso de Sanchez Guerra.—Discurso de Canalejas.

El exministro señor Sanchez Guerra se ocupa del intento de atentado de que fué objeto el sábado último el señor Lacierva.

El orador pide amparo para los conservadores cuyo amparo en recta conciencia debe dar el señor Canalejas, no permitiendo la campaña que contra ella se está llevando á cabo.

El señor Sanchez Guerra alude á cierta parte de la prensa que está dispuesta siempre á ofender á determinadas personas y agravar honras ajenas, esto, añade el orador, es mas despreciable aún que los miserables criminalmente que alucionados por aquellas campañas se transforman en el brazo que ejecuta.

Pregunta el señor Sanchez Guerra al señor Canalejas; se cree licita esa campaña, si opina, en sentido negativo el testimonio de nuestra aprobación y recibirá nuestros plácemes. (Voces de bien en la Cámara).

diga que existe abandono por parte del Gobierno contra ciertos hechos.

Añade el señor Canalejas que la lenidad de ayer no disculpa la lenidad de hoy. Si examinamos las caricaturas y los artículos que se publicaron cuando estaban en el poder los conservadores, veríamos como el desenfreno de ahora no es mayor que cuando los conservadores lo toleraban desde el poder.

Manifestó el señor Canalejas que afrontará todas las resoluciones que conceda la ley.

Añadió que había encargado al Fiscal del Tribunal Supremo que redacte una circular dando instrucciones concretas para que los Tribunales persigan a los inductores al crimen.

Refiriéndose a la policía, dijo el señor Canalejas, supongo que no expondréis ninguna queja puesto que el sábado estuvo muy oportuno.

(Como el señor Canalejas habla pausadamente, dice que lo hace porque está enfermo. Perdonarme, dice si soy tardío en hablar).

Termina el señor Canalejas examinando la situación que han creado las huelgas por las excitaciones, y dijo es preciso saber lo que se dice y lo que se escribe, para evitar abusos e inducciones y por eso por evitar abusos veo que me llamarán reaccionario.

Repite que el Gobierno obrará con energía contra los que vayan contra las leyes e inciten al atentado.

Rectificación de Sanchez Guerra

Rectifica el señor Sanchez Guerra y dice que habrá habido lenidad por culpa de todos, pero lo dice ahora sobre el atentado personal.

Añade el señor Sanchez Guerra que nunca se ha dicho que se prenda a ejercer coacción política en la regía prerrogativa para alejar del poder a un partido. (Rumores en los republicanos).

Con el código penal puede castigarse a las personas que incurran en delito.

Rectificación de Canalejas

El señor Canalejas rectifica y dice que opina que el Fiscal no puede proceder de oficio por simple injuria a un hombre público.

Cita el caso de que en los Estados Unidos al cesar el Presidente queda en situación de cualquier otro ciudadano.

Considera el señor Canalejas que el Fiscal solo puede intervenir por amenazas.

Terminó diciendo, creo que esta condenación que haremos en el Parlamento de los insultos que se hacen en la prensa contra quienes han ocupado cargos públicos, tendrá eficacia.

Replicas

El señor Sanchez Guerra dice que está disconforme con las apreciaciones del señor Canalejas y cree que el efecto moral será ineficaz pues seguirán los difamadores su obra.

El señor Canalejas insiste en sus apreciaciones formuladas anteriormente.

Orden del día.—La contribución industrial

Se entra en la orden del día y se aprueban en definitiva varios proyectos.

Se reanuda el debate sobre la reforma de la contribución territorial.

El señor Bergamín consume el tercer turno en contra del dictamen.

Intervienen varios diputados careciendo el debate de interés.

Los diputados se reúnen en secciones.

Se reanuda poco después el debate y se levanta la sesión.

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 6 a las 18'00. Interior contado 84'80, Interior fin de mes 85'10, Amortizable, 5 p8 100 90, Amortizable nuevo 91'80, Banco de España 459'00, Compañía Tabacalera 350'00, Francos 7'10, Libras 27'09, Exterior 94'75.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 4 a las 20

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados de los marqueses de Torrecilla y de Viana y otros palaciegos marcharon a la una y media con dirección al coto de Ventosilla para cazar, en donde permanecerán hasta el jueves.

Pluses con motivo de la guerra. A instancia del general Aldave los pluses concedidos con motivo de la guerra de Melilla se elevarán en un 50 por ciento.

Sin novedad en Zaragoza.—Crisis obscura en Almería

Dicen de Zaragoza que reina completa tranquilidad sin haber ocurrido incidente alguno digno de mencionarse en las huelgas de obreros y entre los estudiantes.

El señor Calbeton conferenció extensamente con el señor Canalejas sobre la crisis obrera de Almería.

Noticia desmentida. Un íntimo del difunto señor Camison ha negado que éste legase en su testamento un millón de pesetas a una egregia dama.

La fortuna íntegra la obtendrá su familia.

Declase lo de la herencia recordando el alto puesto que ocupó dicho doctor.

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica lo siguiente:

Ampliando hasta el 31 del actual el plazo de presentación de proyectos de edificios escolares.

Publica una real orden sobre concesión de pensiones para ampliación de estudios e investigaciones científicas en el Extranjero.

Disposiciones de guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica varias disposiciones, entre ellas, ascensos de jefes y oficiales de caballería, ingenieros y de administración militar.

Señalando el día 1.º de Febrero del próximo año para las oposiciones para cubrir una plaza de maestro armero de la fábrica de Oviedo y el programa de las materias sobre que han de versar los ejercicios.

Tormentas en Huelva.—Inundaciones. Dicen de Huelva que se ha desencadenado una gran tormenta, quedando varios barrios inundados.

El agua alcanzó una altura de más de medio metro en las habitaciones, siendo estas desalojadas.

Amenaza continuar el temporal. El premio de la Academia de Ciencias morales de París

Dicen de París que la Academia de Ciencias morales de dicha capital en su sesión anual que celebra para otorgar el premio de M. Audisset, de 15.000 francos, lo ha concedido este año al prefecto de policía M. Lepine por la conducta observada en las inundaciones de Enero pasado, realizando actos de verdadera abnegación.

Nuevo ministro de Portugal en Madrid

—Una huelga.—La ciudad a oscuras.—El cólera

Según noticias recibidas de Lisboa ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Portugal en Madrid el señor Teixeira Gomez.

Reinan fuertes temporales en el puerto de Lisboa.

La población permanece a oscuras por persistir todavía la huelga de los obreros gasistas.

Se ha suprimido la escala de buques en Funchal a causa del cólera que sigue estacionado.

Madrid 4 a las 24

En honor de Santa Bárbara

Con motivo de ser hoy la festividad de Santa Bárbara, los artilleros de toda España han celebrado la festividad de su patrona con lucidas fiestas religiosas y banquetes.

A los soldados se les han dado ranchos extraordinarios.

Los Reyes en Torrijos

Comunican de Torrijos que a las cuatro y treinta minutos llegó el tren real a aquella estación.

A pesar de la pertinaz lluvia el pueblo acudió a la estación y llenó las calles vitoreando a los Reyes.

Varios automóviles preparados al efecto llevaron a los monarcas y su séquito.

En Ventosilla se repitieron los aplausos y aclamaciones.

El Rey a Almería y al Campo de Gibraltar. Afirmase que al regreso de Melilla

S. M. el Rey desembarcará en Almería.

Asegúrase también que en Febrero visitará el Monarca el Campo de Gibraltar.

Viaje del Rey a Alicante

Con motivo del próximo viaje de S. M. el Rey a Alicante, se están haciendo activos trabajos para la organización de festejos.

Tan luego de llegado don Alfonso se celebrará una misa de campaña.

Terminada la misa se verificará la inauguración del ferrocarril de Villajoyosa a Denia.

Concurrirá el Rey y los invitados dirigiéndose por mar al lugar de la inauguración.

Se ha acordado se celebren dos banquetes, uno en el Club de Regatas y otro de los alcaldes de la provincia.

El Rey a Melilla

En los primeros días de Enero próximo saldrá de Madrid el Rey con dirección a Melilla, acompañado del señor Canalejas y del ministro de la Guerra, general Aznar.

Durante la estancia del Rey en Melilla se verificará el acto de la entrega de los estandartes, regalo del pueblo de Madrid a los regimientos de Tardif y mixto de Artillería.

En Melilla se están haciendo grandes preparativos para recibir al Monarca.

S. M. recorrerá todas las posiciones militares y será cumplimentado por los cherif y caides de los territorios ocupados por las tropas y los de algunas Kabilas inmediatas.

Es probable vayan a Melilla con el Monarca algunos generales y jefes que estuvieron en la campaña y además comisiones de senadores y diputados y aristócratas.

Función benéfica

En uno de los teatros de Madrid se dará en breve una función para un fin benéfico poniéndose en escena el drama «Juan José», encargándose del papel de protagonista el señor Dicenta.

El príncipe Alejandro y el Emperador Francisco José

Dicen de Belgrado que el príncipe heredero Alejandro será recibido por el Emperador Francisco José a quien dará las gracias por las muestras de simpatía que éste le demostró cuando estuvo enfermo.

Viaje de Cambó al Extranjero

Durante las próximas vacaciones de Navidad el ex-diputado a Cortes señor Cambó visitará Constantinopla y el Cairo.

Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 5 a las 22

Mariano tomará posesión.—Lo que dice un amigo suyo

Mañana definitivamente, (según se afirma, tomará posesión de la Alcal-

día el nuevo alcalde de esta ciudad señor Marqués de Marianao.

A este propósito un amigo suyo ha manifestado que no sería extraño que Marianao marchase pronto a Madrid al objeto de presentar su dimisión al jefe del Gobierno.

Ello obedece a que prevé el nuevo alcalde la hostilidad que han de mostrarle sus compañeros de consistorio.

Los metalúrgicos acuden a huelga general.—No se lleva a la práctica

Los huelguistas metalúrgicos celebraron anoche una reunión y en ella acordaron para hoy la huelga general del oficio.

A pesar de este acuerdo no sólo se ha trabajado con toda normalidad en los talleres, sino que han reanudado además su trabajo 400 huelguistas.

A causa de este proceder el Comité de huelgas se muestra disgustadísimo.

Comentarios acerca de la conferencia de Alomar.—¿Núcleo obrero catalán?

En los círculos políticos se comenta la conferencia dada ayer, como telegráfica, por el publicista mallorquín señor Alomar, en el teatro del circo Barcelonés.

Coméntase principalmente los fuertes ataques que dirigió Alomar a la izquierda catalana.

Se ha confirmado que tiene el propósito de crear un núcleo obrero catalanista de tendencia socialista.

Los lampistas vuelven al trabajo

Los obreros lampistas en huelga han celebrado una reunión para cambiar impresiones, y en ella y vista la inutilidad de la lucha, han acordado dar por terminada la huelga.

El Nuncio a Montserrat.—En las estaciones de tránsito.—En el Monasterio.—Afectuoso recibimiento

Esta mañana el Nuncio de S. S. acompañado de los Prelados de Barcelona, Tarragona y Vich, y de muchos inscritos a la Semana Social, ha salido para el histórico monasterio de Montserrat.

En las estaciones de Sabadell y Tarrasa les han saludado las autoridades y un numeroso público.

Al entrar el tren en agujas han resonado muchos aplausos y se han dado varios vivas.

A la llegada al histórico Monasterio fueron recibidos los ilustres viajeros por la Comunidad presidida por el Abad mitrado, dirigiéndose acto seguido a la iglesia, donde el canónico señor Más ha pronunciado un breve sermón cantándose acto seguido un solemne Te Deum.

Luego la Escolanía ha cantado una hermosa Salve.

El Nuncio y los Prelados han subido luego al camarín, adorando la milagrosa imagen de la Patrona de Cataluña.

Después de terminada la función religiosa ha tenido lugar la comida y

luego han visitado los ilustres huéspedes el Monasterio.

Por la tarde la mayoría de los expedicionarios han regresado a Barcelona.

El Nuncio ha quedado en Monerrat desde donde se dirigirá mañana a Manresa para visitar la Santa Cueva de San Ignacio, regresando por la noche a Barcelona.

El miércoles, en el rápido, regresará el Nuncio a Madrid.

Reunión de delegados de Sociedades obreras.—Boicotaje

Se han reunido cincuenta delegados de sociedades obreras acordando declarar el boicotaje a todas las mercancías que procedan de Sabadell ó que a aquella población vayan consignadas.

Dúdase sin embargo que el acuerdo tenga eficacia.

Procesados y reclusos por coacción

Actualmente hay en esta ciudad 46 procesados a causa de haber ejercido coacción, con motivo de las huelgas. Hay además 20 presos por idéntico motivo.

Telegramas a Lacierva.—Lo que dice «El Progreso»

Desde esta ciudad se han dirigido al exministro de la Gobernación señor Lacierva, muchos telegramas protestando del atentado de que fué objeto recientemente.

A propósito de dicho atentado el periódico lerrouxista «El Progreso» dice que fué fingido.

Corresponsal

ESPECTACULOS

Lírico

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por Don José Ortíz y Don Mariano Estellés.

Función para hoy a las seis y media.—El Poeta de la vida.

Entrada general 0'18 ptas.

A las ocho y media.—El Conde de Luxemburgo.

Entrada general 0'36 ptas.

Balao

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por Don José Gamero y Don Mario Breton

Función para hoy a las seis y media.—¿Quién fuera libre!, A la vera del quere y La Rabalera.

Entrada general 0'50 ptas.

La Protectora

Todas las días función de cinematógrafo con variado y escogido programa.

Entrada general 10 céntimos.

Círculo de Obreros Católicos

Todas las días función de Cine con escogido programa.

LIBROS NUEVOS

Montador de máquinas . . . 8'00 Ptas.

Tratado carpintería moderna. . . 3'00 »

» ebanistería . . . 3'00 »

» cerrajería . . . 3'00 »

» abonos . . . 3'00 »

Como se hacen los jabones . . . 3'80 »

Curso de aviación . . . 12'00 »

Formulario de industrias textiles . . . 5'00 »

Ganado vacuno, lanar y cabrio . . . 4'00 »

Instalaciones eléctricas, fuerza y luz . . . 5'00 »

Libro Oro del tabernero y cafetero . . . 3'00 »

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena 2, Palma.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcinada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estreñimiento habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

Grandes Almacenes de Ropas Confeccionadas para Caballeros y Niños

EL AGUILA

COLON, 39.

TELEFONO N.º 148

Sucursales: Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Cartagena, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1910 A 1911

SELECTO SURTIDO DE NOVEDADES EN GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS PARA LA MEDIDA

ROPA HECHA PARA CABALLEROS

ROPA HECHA PARA NIÑOS

Table with 2 columns: Item and Price. Trajes pátén, vicuña ó estambres de pana 15 a 80, Americanas y chaqués pátén, vicuña, estambres, Gabanes entretiempo ó invierno 25 a 100, Sacos impermeabilizado 30 a 47 1/2, Fracs de vicuña, armoure, etc. 50 a 75, Levitas de armoure, estambre, etc. 6 a 25, Pantalones de pátén, pafete, vicuña, etc. de pana 4 a 10, Pellizas de montagnach, cuello y boca-manga strakan ó de pieles 11 a 100, Rusos de ratina, último modelo 18 a 60, Capas completas de paño Bejar, Tarrasa y Sabadell 25 a 110, Gabanes de pieles y strakan 60 a 200, Togas de pafete y sedado 100 a 150, Chalecos fantasia 6 a 28, Trajes de franch y levita 50 a 100, Impermeables negros y colores. 50 a 100

Table with 2 columns: Item and Price. Trajes de americana de pátén, vicuña, jerga ó estambre para niños de 10 a 16 años 14 a 40, Trajes marinera y matelot de pátén, gerga, vicuña, para niños de 4 a 10 años 12 a 38, Trajes de punto para niños de 4 a 9 años 12 a 29, Gabanes de entretiempo ó invierno para niños de 4 a 16 años 13 a 44, Pellizas de ratina, montagnach, etc. para niños de 10 a 23, Gaban corto cruzado de gerga ó vicuña con boton angora para niños de 4 a 10 años 12 a 35, Makferlands y Capas para niños de 4 a 16 años 6 a 14

VARIOS ARTICULOS

Table with 2 columns: Item and Price. Tirantes «Triplex» patentados 4, Gorras forma marinero 3 y 5, » forma ciclista de gerga azul y negra para niños 2, » forma Alfonsinas de lana colores para caballeros y niños 3 a 5, Boinas clases finas 1 y 2'50, Mantas de lana y strakan para viaje 12 a 100, Portamantas 2 y 3, Perchas para trajes 1'50 a 1'50, Tirantes para caballero y niños 1'50, 2 y 4, Ligas de seda para caballero 1 y 2, Fajas ventrajes «Ideal Sangle» de 10 a 12

Batas, Batines, Ulsters, Makferlands, etc., etc.

Grandes Existencias en ropas confeccionadas * Pídase el Catálogo general * VENTAS AL CONTADO * PRECIO FIJO